

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## ХАНЧЕВСКАЯ МАЙЯ ЗАХИДОВНА

**Адрес:**

РК, 130000, Мангистауская обл., г. Актау, 13 мкр-н, зд. № 4

**Телефоны:**

+7 (7292) 43-84-80

**Сайт:**

E-mail: mptk13\_2@mail.ru

МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ В ГОРОДЕ АКТАУ

Страна: Республика Казахстан

Регион: Мангистауская область

Включена по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 15.12.2020

Энциклопедия: Международная энциклопедия «Лучшие в образовании»

Раздел: Лучшие образовательные учреждения

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Ханчевская Майя Захидовна, генеральный директор образовательного учреждения «Медицинский колледж в городе Актау». По образованию юрист, окончила Центрально-Азиатский университет в г. Актау. Трудовой стаж 52 года. В должности директора с дня основания колледжа. Была лауреатом национальных танцев на фестивале в Москве в 1972 году, и медалью её наградил лично министр внутренних дел СССР Н. А. Щёлоков. Являлась председателем женсовета военно-строительных войск и удостоена в 2017 году медали к 65-летию этого рода войск. Почётный гражданин РК. Почётный гражданин РФ. Почётный гражданин Почётный гражданин Европейско-Азиатского союза, депутат городского маслихата, заместитель председателя Совета солдатских матерей, внештатный советник акима г. Актау.

Медицинский колледж «Меридиан» был открыт в очень непростое время – в 1994 году. Тогда в регионе ощущался острый дефицит медперсонала, и новое учебное заведение стало настоящей кузницей кадров. С самого основания учебного заведения Майя Ханчевская уделяла особое внимание подбору коллектива. За недолгое время ей удалось собрать высокопрофессиональных врачей с большим практическим опытом, фельдшеров, стоматологов, провизоров, многие из которых имеют высшую и первую категории. В штате медицинского колледжа города Актау сейчас трудятся 78 человек, многие – со дня его открытия. Успешность преподавателей заключается в их преданности профессии, стремлении к познанию нового и заинтересованности в самообразовании. Заслуги педагогов не остаются без внимания. Замзагуль Кожаевна Смайлова отмечена почётной грамотой МОН РК. Софья Кусайновна Жанбатырова, Сарсенгуль Жамишевна Артыгалиева, Акбопе Даутовна Карабалина удостоены грамот управлений образования области.

Благодарственные письма областного управления образования получили Багила Токтажановна Бахтжанова, Лариса Владимировна Пушинка.

Уже четверть века колледж по праву гордится своими выпускниками, которые работают в лучших медицинских заведениях не только своего региона, но и Казахстана и стран СНГ. Ежегодно стены колледжа покидают около 1000 студентов, многие из них продолжают учёбу уже в высших учебных заведениях, которая даётся им легко благодаря крепкой базе знаний и мощной подготовке. Заботясь о своих выпускниках, колледж сотрудничает с Оренбургским медицинским университетом, что даёт молодым специалистам возможность продолжить обучение в вузе России.

Колледж готовит специалистов на базе 9 и 11 классов по специальностям: лечебное дело, сестринское дело, стоматология, фармация, стоматология ортопедическая, с присвоением квалификаций фельдшера, акушерки, медицинской сестры по уходу и общей практики, дантиста, гигиениста-стоматолога, помощника врача-стоматолога, фармацевта, зубного техника. Попутно студенты могут получить дополнительную профессию: косметолог – визажист-стилист, массажист, парикмахер, менеджер в здравоохранении, диспетчер скорой помощи и другие. Как говорит Майя Захидовна, выпускники с таким багажом знаний никогда не останутся без работы, ведь, по сути, они выходят, владея пятью специальностями.

В колледже функционируют 46 кабинетов и лабораторий, оснащённых всем необходимым для успешного обучения. В симуляционном кабинете, представленном пятью блоками (основы сестринского дела, терапии, педиатрии, хирургии, акушерства и гинекологии), установлены манекены, фантомы для всех видов оказания медицинской помощи, уголки операционной, перевязочной, процедурных кабинетов, родзала. Студенты могут проводить обследование и лечение в реальных условиях лечебно-профилактических учреждений вместе с наставниками – врачами, медсёстрами.

Особое место в колледже занимает библиотека с богатым фондом – более 40 000 книг. Здесь создано особое культурное пространство, где проходят литературные вечера, круглые столы, конкурсы.

Годы профессионального становления запомнятся студентам актуского медицинского колледжа не только занятиями: они включены в жизнь города и области, ближнего и дальнего зарубежья, завоевывают призовые места в профессиональных и творческих конкурсах, спортивных состязаниях.

Благодаря активности и целеустремлённости директора М. З. Ханчевской колледж сегодня входит в число лидеров в своей сфере. А в планах на близкое будущее – строительство и открытие ЛПУ.

